

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 14 февраля 1990 года

№ 25 (15151)
Цена 3 коп.

Слово — кандидату в депутаты

Т. П. Облезова:

«Верю в разум людей»

Старший научный сотрудник НПО по крахмалопродуктам, кандидат сельскохозяйственных наук Т. П. Облезова работает в объединении 22 года. Коллектив выдвинул ее кандидатом в депутаты Красковского поссовета.

— Тамара Петровна, наши читатели помнят вашу фамилию в связи с публикацией материалов об экологической обстановке в Коренево. Если вас изберут депутатом, видимо, продолжите борьбу за сохранение природы?

— Признаться чистосердечно: когда вижу происходящее вокруг, порой руки опускаются. Многие или не понимают или не хотят замечать надвигающуюся экологическую беду. Ученые предостерегают: если не изменим бездумного отношения к природе, человечество не продержится более 15-25 лет. Психология, выраженная фразой «после нас хоть потоп!», потребительский взгляд на природу привели нашу страну к печальным последствиям. Под рукотворными морями оказались наиболее плодородные пойменные земли, безжалостно снесены деревни, поселки. С «помощью» орошения в стране загублены тысячи гектаров знаменитых черноземов...

— Это общесоюзные беды. А если говорить о местных? — Как капля обладает всеми присущими воде свойствами, так и беды нашего

поселка отражают происходящее в стране. Когда 27 лет назад я приехала в Коренево, поразили стройные сосны, растущие повсюду. Горько видеть теперь облысевшие окрестности поселка в тисках больших и малых предприятий, дымящих, выбрасывающих различные твердые и жидкие отходы без очистки.

Еще в 1983 году Мособлсполком обязал руководство Коренево заводу стройматериалов и конструкций изыскать сырьевую базу за пределами зеленой зоны Москвы, провести рекультивацию использованных карьеров. За прошедшие 7 лет в этом плане ничего не сделано, зато лес, защищавший поселок от выбросов асфальтовых заводов и полей фильтрации, уменьшился почти на 14 гектаров. Теперь копать беспрепятственно достигает Коренево, Краскова.

Зеленую зону называют легкими Москвы. Но легкие с каждым днем уничтожаются, в то же время в столице теперь нередко рождаются дети, которые сразу попадают в реанимацию. Неужели это неизвестно исполкомом Моссовета и Мособлсовета?

— Видимо, в происходящем виноваты и местные руководители, ведь из Москвы всего не разглядишь?

— Вы правы. Как старожил поселка, знаю: бывший директор НПО по крахмалопродуктам А. И. Замотаев предложил в свое время руководству Коренево завода стройматериалов и конструкций использовать под карьер лес, а идея строительства автодрома рядом с поселком

принадлежит бывшему директору ОПХ «Коренево» В. Я. Дупаку.

Аппетит, как говорится, приходит во время еды. Сейчас директор Коренево завода стройматериалов и конструкций А. Ф. Константинов «положил глаз» на весь кореневский лес и поле, принадлежащие ОПХ «Коренево».

НПО по картофелеводству под строительство жилого дома вырубает парк в центре поселка рядом со школой, который ребяташки просили присоединить к школьной территории. Когда дом поднимется, школа будет зажата между пятиэтажными зданиями, а рядом — автомобильное шоссе. Старинный парк к тому же еще и история Коренево.

— Кроме экологии, какие проблемы больше всего волнуют? — Проблем хватает. Плохо заботимся о престарелых и больных. Нужно возрождать народную культуру, воспитывать у молодежи духовность, гражданственность, уважение к людям, которые для Отечества старались. Но...

Вы посмотрите, для кооператива «Меркурий», который уже «запахался» в непристойных сделках, у нынешнего исполкома поссовета нашлось помещение, а под музей основателя НИИ картофельного хозяйства известного ученого А. Г. Лорха нет. Председатель исполкома Ю. Н. Баранов не только не стал инициатором создания музея, но и не поддержал активистов.

Можно ли разом поправить положение? Думаю, нет. Но если в Советах на всех уровнях будут работать люди, болеющие за свои улицы, деревни, поселки и города, то постепенно положение выправится.

Беседу вел
Н. МИХАЙЛОВ.

сал на карточку наш адрес. И верно, через месяц пришел ответ от управляющего жилищным трестом И. А. Бурмистрова.

жили. Мыслись себе в бане. Чем плохо? Однако неугомонная А. В. Сметанюк снова пошла на

Возвращаясь к напечатанному

А Бурмистров все обещает...

- Мама, хочу купаться!
- Потерпи, сынок, завтра поедим к бабушке мыться!
- Не хочу к бабушке. Хочу в нашей бане.
- Нельзя, дружок. Не работает она...

ва, в котором тот обещал, что ванна в нашей квартире будет заменена до конца текущего года. Указывался и конкретный исполнитель — все та же Гребенникова. Мы немного воспрянули духом, оказалось, рано: до нового года никто из ответственных товарищей не взглянул в квартиру № 76. Наверное, рассчитывали, что утомленные волокитой члены семьи Сметанюк откажутся от дальнейшей борьбы и как-нибудь обойдутся без ванны. Вон, наши предки вообще без всяких там ванн

прием к Ю. А. Козлову. И как результат визита ровно через месяц получила новый ответ И. А. Бурмистрова, в котором он пообещал установить ванну до 20 января уже 1990 года. Прошли и эти сроки, а людям по-прежнему ни постирать, ни искупаться!

Создается такое впечатление, что тов. Бурмистров раздает ответы просто так, не глядя. Ну, подумаешь, не выполнили обещанное в срок. Сроки можно и перенести, дотянуть

Вкусный творог

На снимке нашего фотокорреспондента М. Невматулина вы видите оператора линии приготовления творога Люберецкого молокозавода Е. Н. Пухова. На предприятии Елена Николаевна трудится уже много лет. За это время она в совершенстве овладела своей профессией, изучила смежные специаль-

сти. Е. Н. Пухова может работать на всех линиях. Передняя работница неоднократно поощрялась администрацией завода за высокие трудовые показатели. Покупая в магазине свежий творог, знайте, что он вкусный еще и потому, что готовил его настоящий мастер своего дела.



НОВОСТИ

Приютили беженцев

Институт горного дела имени А. А. Скочинского предоставил приют 70 беженцам из Азербайджана. Это семьи с детьми. Есть среди них армяне, русские, представители других национальностей.

Размещены они в зоне отдыха института в Быкове. Как сообщил заместитель директора В. К. Стеблина, люди довольны, им обеспечены условия для временного проживания.

Профсоюзный комитет, женский совет ведут сбор теплых вещей, игрушек, книг для беженцев.

Э. БОРИСОВА.

350 новоселий

На территории совхоза имени Горького вырос домбашня из восемнадцати этажей. Девять из них предназначены под общежитие молодых рабочих хозяйства. В конце февраля здесь справят новоселье 350 человек.

Планировка квартирная, двух видов — на двоих и на троих. Есть все коммунальные услуги — кухня, ванная и туалетная комнаты.

Неоценимо и такое удобство: до работы — пять минут ходьбы.

Р. СТЕПНОВА.

С выдумкой

Недавно в люберецкой средней школе № 4 состоялся костюмированный фестиваль ряда стран: Кубы, Венгрии, ГДР, Болгарии, Китая, Кореи, СССР, Югославии и других.

Ребята готовились к этому красочному и веселому празднику с большим желанием и выдумкой: шили костюмы, разучивали песни, репетировали танцы, сценки из народных сказок. Зрители отбили ладоши, аплодируя юным артистам.

Призерами фестиваля стали учащиеся 5 «б» (Куба), 7 «б» (Болгария) и 8 «б» (Югославия).

Наш корр.

Экономика: выбор пути

НА ПОДСТУПАХ К САМОУПРАВЛЕНИЮ

С января этого года в Московской области началась экспериментальная отработка механизма хозяйствования на основе самоуправления и самофинансирования. Цель эксперимента состоит в том, чтобы повысить эффективность управления экономической и социальной сферой, достичь высоких конечных результатов хозяйствования и улучшения жизни трудящихся.

Каковы же основные аспекты эксперимента, какова в нем роль трудящихся нашего района, что он может дать? На эти темы мы беседовали с заместителем председателя исполкома Люберецкого горсовета, председателем городской плановой комиссии А. И. НЕЛЮБИНОЙ.

— Антонина Ивановна, с надеждой воспринимаются строки постановления о том, что важнейшей задачей ставится повышение эффективности экономики и усиление ее социальной ориентации. Не могли бы вы прокомментировать их?

— Усиление социальной ориентации экономики мы понимаем таким образом, что человек должен получить больше всевозможных благ. Но их может дать только экономика. Короче говоря, чем лучше поработаем, тем больше получим материальных благ. При самоуправлении, самофинансировании мы будем нуждаться в определенной базе: для производства товаров массового спроса, оказания услуг, строительства жилья, социальной сферы объектов. Сумеет ли область создать такую базу — вот это и должен показать эксперимент. В постановлении сказано о предполагаемых методах ведения хозяйства, расписано, откуда область, города, районы могут получить дополнительные ресурсы, финансы.

— Хороших постановлений и раньше принималось достаточно количество. Но не все соответствовало им в жизни. Видимо, от самих трудящихся, деятельности предпри-

ятий, методов ведения хозяйства и управления будет многое зависеть?

— Люберецкому району будет передан в подведомственное подчинение ряд предприятий. Я вела на этот счет переговоры с некоторыми руководителями. Они сразу же поставили вопрос: хорошо, мы перейдем в подчинение Люберецкого Совета, но обеспечит ли он предприятия всеми материальными ресурсами, договорится ли с поставщиками, потребителями? Скажем, реально в наше подчинение могут передать завод энергооборудования. А у него контакты с сотнями предприятий. А если все связи будут обрезаны? От завода откажутся как от чужого. Что делать нашему Совету, если даже при нем и будет какой-то орган управления?

Вот мы, изучая постановление, уже и думаем, как успешно претворить его в жизнь. Удастся ли в действительности повысить эффективность экономики?

— При эксперименте ставится условие ликвидировать убыточность подведомственных предприятий, объединений и организаций. Подстерегает ли тут какая опасность промышленности нашего района?

(Окончание на 3-й стр.)

Н. РЫБИНА,
наш корр.

ХЛЕБОРОБОМ СИЛЬНА ДЕРЖАВА

О судьбе коллективного хозяйства на земле сегодня спорят на всех перекрестках. Суждения разные: от «разогнать» до «только колхозы прокормят страну». Больше, впрочем, тех, кто считает, что истина должна находиться посередине. Такого мнения придерживается и председатель подмосковного колхоза имени Ленина, на-

родный депутат страны И. Н. Якушин. Хозяйство, которым он руководит второй десяток лет, прочно стоит на ногах. Недавно довелось мне с Иваном Никитовичем походить-поездить по полям и фермам. А поздним вечером выкроили время для разговора.

— Иван Никитович, сегодня от многих можно услышать утверждение, что колхозы изжили себя. Тут и возразить вроде нечего: и в городе, и в селе едим скудно, несъютно. Но в вашем хозяйстве, как убедился, люди живут на зависть прохожим и проезжим. Не потому ли, что под боком столица?

— В нашей жизни было больше шишек, чем пышек. И как раз потому, что так «удачно» устроились — сначала поля были в городской черте, потом нас за окружную автодорогу вытеснили. Все расширялась Москва за счет наших земель.

Есть присловье: три переезда хуже пожара. Третьей «высылки» мы ждать не стали. С трудом великим выпросили пустошь в Ступинском районе — около трех тысяч гектаров. Там и разворачиваем основную базу. А в Лыткарине по-прежнему находятся центральная усадьба и некоторые «малоземельные» отрасли: теплицы, перерабатывающий комплекс, ферма. Жалею, что раньше не пошел на ступинский вариант. Тогда бы нынешних результатов добились быстрее.

Деревня Беспятово, где наши «целинные» земли, от центра колхоза в полтора часа езды. Царило там запустение — осталось несколько избышек-развалюшек, где свой век доживали старики. Вокруг заросшие сорняком поля, привычное российское бездорожье.

Но глаза боялись, а руки делали. В возрождение этого уголка земли за пять лет вложили больше пяти миллионов рублей: построили новую ферму, старые привели в порядок, поставили мастерские, гаражи, котельную, бетонную дорогу продолжили. И не зря. Производство сельхозпродуктов увеличилось в десять раз. Теперь оно оценивается в 16,5 миллиона рублей. Когда начали осваивать здешнюю «целину», надо от коровы составляли 3900 килограммов молока, а сегодня — шесть тысяч. И прибыли в год имеем больше пяти миллионов рублей.

— Знаю хозяйства, где прибили не меньше, однако люди бегут от этого «богатства». У вас же очередь на «вакансию» тракториста, доярки...

— Не от денег, понятно, бегут — от неустроенности. Все беды нашего села от того

пошли, что стратегия развития сельского хозяйства была односторонняя: за мясо, молоко, за те же доходы могли из председателя душу вынуть. А что колхозник жил в холодной избе, что клуба или детсада не было — за это и пожурить «забывали».

Мы не скупились тратить доходы на социальные нужды. Сегодня в колхозе только один вид очереди остался — на расширение жилплощади. С прошлого года уже не строим однокомнатные квартиры, поскольку в них нет нужды. Места в детсадах — с большим запасом. На центральной усадьбе стоят многоэтажные дома, и рады бы особнячки строить, да земли нет. Зато в Беспятове ставим только коттеджи со всеми удобствами. И при каждом — участок земли, кирпичные сараи для живности. Крестьянин и дома не должен от земли отрываться.

— А не лучше ли, чтоб и работал он на своей земле? Я посмотрел на вымирающая псковские деревни, которые, пожалуй, никакими социальными благами не оживить. А вот как стали отдавать земли во владение — так и потянулись люди из города в деревню обратно. Не в колхоз потянулись, заметьте...

— Это понятно. Люди разувались, им надоело хребет ломать «на дядю», получая по тарифам гроши. Но колхозы ли в том виноваты? Нет! Они не меньше крестьянина страдали от директивной экономики, от принуждения. Надо им дать реальную самостоятельность, увеличить капиталовложения, создать крепкую материально-техническую базу. Тогда, уверен, и общественное хозяйство покажет, на что оно способно.

Далее. Я искренний сторонник многообразия всех форм собственности. Пусть будут на земле колхозы и совхозы, арендаторы и крестьянские подворья, фермерские хозяйства. И пусть они состязаются в предприимчивости, в умении быстрее, лучше накормить нас с вами. Эту позицию я отстаиваю на сессиях и в комиссиях Верховного Совета. Да и на практике стою на том: в нашем колхозе четыре арендных подразделения. Кому будет плохо, если они «обскачут» другие бригады? Только спасибо скажем.

— Но, согласитесь, условия у конкурентов разные. Земля, средства, фонды хозяй-

ствам принадлежат, арендатор же или фермер за техникой, горючим в контору идет на поклон. Да и мясо, молоко, овощи, как правило, туда сдает. И конфликтов на этой почве пруд пруди.

— Равенство отношений должны регулировать Законы о земле и о собственности, которые, к сожалению, неоправданно долго обсуждаются. Они нужны, как воздух. Мое мнение: крестьянину немедленно надо дать право брать землю во владение, причем бесплатно. Закон должен гарантировать социальную и юридическую защиту, а также свободу выбора — если хочешь, то работай в колхозе, совхозе, а хочешь — будь фермером. И еще. Каждому труженику должно быть дано право выхода из коллективного хозяйства с земельным наделом и средствами производства.

— Не знаю, как вас, а меня очень заботит вот еще какое неравенство — просто кабанья зависимость села. Возьмите хотя бы набившие оскомину «ножницы» цен...

— Я считаю эту зависимость униженной. Продукция села идет за копейки, а техника стоит фантастически дорого. Чтобы купить, скажем, комбайн «Дон», надо продать дюжину вагонов зерна. Нужны разумные и твердые закупочные цены. Само собой, продукты питания должны быть доступны всем. Первым взбунтуются, если литр молока будет стоить рубль, а килограмм мяса, положим, — десятку. Но нагнетать цены на горючее, кирпич, технику, закупая наш продукт по дешевке, — это преступно. И ни колхозы, ни тем более фермеры не сведут концы с концами, пока мы зависим от прихоти ведомств и заводов-монополистов. Будет справедливо, если взять за правило: цену на технику увеличивать пропорционально росту ее производительности, эффективности.

Пора наконец-то понять, что нельзя до бесконечности эксплуатировать крестьянское долготерпение. Всему есть предел. Пора понять простую истину: пока село не станет зажиточным, не быть богатым и городу. Благополучием хлебороба сильна держава.

В. НАТЫКИН,
спец. корр. «Труда».
(7 февраля 1990 г.)

Пишу в надежде, что кто-нибудь из них откликнется на публикацию. И тогда восторжествует справедливость: получит бывший фронтовик заслуженную в бою награду. Его и боевых друзей война разыскивают Министерство обороны СССР, еженедельник «Ветеран», решил и я подключиться к поиску и вовлечь в него районные и городские газеты Подмосковья. Если попадет на глаза кому-то из тех героев мое письмо, прошу написать по адресу: 290020, Львов-20, улица Панча, дом № 24, кв. 10. Матвееву Михаилу Алексеевичу.

...АВГУСТ 1942 года. Полк под командованием подполковника С. А. Иодыниса после двухсуточного марша вышел в район хутора Верхние Хоролы и без отдыха приступил к организации обороны. Рубеж ее протянулся на 6 км и напоминал треугольник, вершина которого приходилась на упомянутый хутор. Чтобы усилить противотанковую оборону, командир приказал все орудия, имеющиеся в полку, установить в центре боевых порядков стрелковых батальонов. Каждое орудие могло теперь вести огонь прямой наводкой. Приданный истребительно-противотанковый дивизион, в котором оставалось 8 «сорокапятков», занял позиции для защиты правого фланга полка от возможного удара вражеских танков со стороны хутора Веселого.

Из зенитных средств в полку были две счетверенные пулеметные установки.

Но главную трудность представляло отсутствие заранее подготовленных позиций. Фактически батальоны вышли в открытое поле, где предстояло встретить до зубов вооруженного врага.

Тогда никто не предполагал, что полк два с лишним месяца будет вести сражения за Доном и в междуречье

Дона и Волги, отражая яростные атаки рвущихся к Сталинграду фашистских полчищ. В ожесточенном бою 13 августа отличился подполковник Станислав Александрович Иодынис из города Сумы, Василий Иванович Мовчан из города Королевца, Семен Акимович Нечай из

Пишут ветераны Крепость В Степи

Глухова, Алексей Константинович Лысенко из Краснополянского района Сумской области, Василий Степанович Логвиненко из Ахтырки, Иван Парфилович Лопатко из города Белополье, Иван Александрович Горбунов из Путивля, Владимир Корнеевич Варнах из Конотопа, Петр Васильевич Бриченко из Лебединского района, Василий Александрович Морозов из города Ступино Московской области, Виктор Сергеевич Кашутин из Серпухова, Александр Иванович Иванов из Щелкова, Василий Михайлович Гусев из Наро-Фоминска, Михаил Иванович Гуров из Ногинска, Сергей Моисеевич Демидов из Люберец, Гордеев Михаил из Красногорска.

Небольшая возвышенность в широкой задонской степи стала для врага неприступнее крепости. Только в одном бою, когда на позиции полка ринулись 30 фашистских танков, 15 из них гвардейцы уничтожили и заставили врага откатиться. События развивались так

После продолжительной артподготовки и налета авиации под прикрытием танков фашисты двинулись на наши окопы. Перед опорным пунктом левофланговой роты оказалось десять танков, за ними шла пьяная пехота. Именно данное направление командир полка считал танкоопасным и заранее приказал выставить там, перед оврагом две противотанковые пушки и несколько расчетов противотанковых ружей.

Истребители танков действовали хладнокровно и расчетливо. После первых же выстрелов задымил один фашистский танк, закружился на месте второй, запылил третий... Остальные попятились, пехота залегла. И тут открыла губительный огонь по врагу минометная рота. Уцелевшие гитлеровцы отступили.

Командир полка понимал, что атаки продолжатся и что гвардейцы, отбив первый сильный натиск, обрели уверенность, твердость духа. Гас и получилось. Враг начал беспрерывно бросать в атаку живую силу и технику. Был момент, когда танки пересекли переднюю линию обороны. В ход пошли противотанковые гранаты, бутылки с горючей смесью. Прорваться немцам через наши окопы не удалось. А к концу дня при поддержке танков гвардейцы сами ушли в контрнаступление.

После Сталинградской битвы полк сражался на Украине, в Польше, в Германии. А когда закончилась война, оставшиеся в живых разбегались по стране и следы многих затерялись. Найти их нужно. Названные выше герои награждены орденом Красного Знамени, а П. В. Бриченко — орденом Ленина. Но награды им не вручены до сих пор.

М. МАТВЕЕВ,
ветеран Великой
Отечественной войны.

Избиратели одобрили

Состоялась встреча кандидата в депутаты Люберецкого горсовета З. В. Воробьевой с избирателями — коммунистами территориальной парторганизации при ЖЭУ-5 г. Люберецы. Округ № 58, по которому балотируется Зинаида Васильевна, включает в себя дома по улице Космонавтов. В своей программе кандидат уделила основное внимание проблемам этого района и большое место отдала заботе о престарелых, одиноких людях, являющихся наименее защищенной частью населения. Именно эти слова были встречены с одобрением, поскольку костяк территориальной парторганизации составляют пожилые люди.

Встреча не единственная в округе. Поэтому сейчас составляются наказы избирателей, которые будут переданы кандидату в депутаты горсовета.

Н. ПОЛЯКОВ,
секретарь
парторганизации
при ЖЭУ-5.

Изучают украинский

В настоящее время страницы газет полны сообщений об обострении межнациональных конфликтов. Вместе с тем, в Москве открываются национальные культурные центры, классы и кружки по изучению языков народов СССР.

В люберецкой школе № 6 решили от слов о необходимости интернационального воспитания детей перейти к делу. При поддержке директора А. Ф. Якутиной, вероятно, впервые в школах Подмосковья здесь открыт кружок украинского языка и культуры.

Учительница русского языка и литературы Галина Петровна Бехтина еще до открытия покорила ребят своими знаниями. Во время изучения повести Н. В. Гоголя «Тарас Бульба» она рассказывала про борьбу украинского народа за сбережение своего языка и веры. А знакомство с творчеством Т. Г. Шевченко стало своеобразным праздником украинского языка. По просьбе учительницы одна из учениц прочитала на украинском языке его «Завещание» и «Садок вишневый».

Галина Петровна посоветовала детям-украинцам изучать язык своих отцов и дедов. Но кружок посещают и русские. Всего 15 человек. Занятия проводит член Московского товарищества украинской культуры С. И. Святодуч. В кружке ребята осваивают украинский язык, учат стихи и песни. Девочки обучаются национальной вышивке. В настоящее время ребята готовятся к Шевченковским дням, традиционно проводящимся в марте. О создании украинского кружка в Люберецах сообщила республиканская газета «Радянська освіта», а главный редактор журнала «Жовтень» народный депутат СССР Р. Федорив прислал приветственное письмо и книги в подарок для библиотеки кружка. В адрес школы стали поступать письма из школ Украины с предложением переписываться.

Кружок в школе № 6 — это пример укрепления и развития межнациональной дружбы.

В. КАПТЕЛОВ.

Стартуют

все!

День здоровья — это одна из добрых традиций училища № 10 имени Ю. А. Гагарина. В очередной раз он был проведен 5 февраля. Под звуки духового оркестра Военной комендатуры г. Москвы от стен училища спортивная колонна двинулась к городскому парку отдыха.

Девиз «Стартуют все!» воплотился в реальность. На лыжню вместе с ребятами вышли преподаватели и мастера производственного обучения. Хмурый февральский день озарился радостным оживлением участников спортивного праздника. На футбольном поле развернулись захватывающие игры по мини-футболу. Параллельно шумная толпа участников лыжного пробега ушла на дистанцию. Спортивные залы училища тоже не пустовали. Их наполняли звон-

кие голоса бодельщиков. Настольный теннис, стрельба из пневматической винтовки, сдача норматива ГТО. Во всех видах шла упорная борьба.

Заканчивался праздник товарищеской встречей по волейболу между командами администрации и мастеров производственного обучения. Директор училища В. Г. Менис — мастер спорта по волейболу и здесь возглавлял коллектив, выйдя на площадку капитаном команды.

Когда на равных соревнуются учащиеся и преподаватели, то, согласитесь, это уже новый, демократический этап их взаимоотношений.

А. ПЕТРЯКОВ,
руководитель
физвоспитания училища.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— В целом по району, включая республиканские и союзные предприятия, положение терпимое. По итогам 1989 года у нас только одно предприятие убыточное. Это Люберецкий завод крупнопанельного домостроения. Такое состояние его, видимо, надолго. Там идет реконструкция. На полную мощь работать начнут еще не скоро. В бюджете его придется кем-то заменять.

— Вам приходилось много заниматься товарами ширпотреба. Сейчас, наверно, придется еще больше: в ведение Мособлсполкома переходит организация производства товаров народного потребления и сельскохозяйственной продукции, обеспечение сбалансированности денежных доходов и расходов населения. Каково положение в районе сегодня? — Цифровые показатели выглядят сейчас благополучно. План выполнен на 104 процента. Сверх него произведено товаров на 21 миллион рублей. Но в магазинах их мало, они быстро расходятся. Следовательно, при эксперименте будущим органам управления предстоит в это дело вникнуть заново. Программа на будущую пятилетку у нас есть. Над ней идет работа с точки зрения ее обогащения. Особенно много занимаемся с так называемыми непрофильными предприятиями.

Возьмем Малаховский экспериментальный завод. Он уже много лет кое-что делает.

НА ПОДСТУПАХ К САМОУПРАВЛЕНИЮ

Но это должно быть поставлено на широкую ногу, а не в качестве забавы. Поэтому на заводе проектируется строительство цеха для товаров с объемом производства в 4 миллиона рублей. Такой объем станет более или менее ощутимым. В частности, здесь намечается выпуск стиральной машины «Малютка».

Расширяется программа в научно-производственном объединении «Союз». Здесь взят курс на новые строительные материалы, прочные ткани, лекарственные препараты.

Горсовет принял решение об отводе земельного участка для строительства цеха товаров на Ухтомском вертолетном заводе с объемом до 3 миллионов рублей, то есть в три-четыре раза больше, чем делается в настоящее время.

На этой основе и надо балансировать денежные доходы и расходы населения.

— И с сельскохозяйственной продукцией тоже? — Да, есть проблемы и с сельхозпродукцией. Ведь район продает более 70 тысяч тонн овощей. А оставляют ему лишь десять процентов. Как же мы можем говорить о самостоятельности, самоуправлении? Управляют, как видим, без нас, без местных органов власти. Будь на то права у

местной власти, мы позаботились бы в первую очередь о своих покупателях. Не знаем, как это будет выглядеть в эксперименте по самоуправлению и самофинансированию.

— Кстати, промышленной продукцией мы тоже мало распоряжаемся. Сколько лет строил жилой дом завод имени Ухтомского на улице Воинов-интернационалистов! Он возводился из силикатного кирпича. Добывать кирпич было чрезвычайно трудно. А ведь в районе, в Коренево, есть завод, делающий такой кирпич. Так нет, там взять нельзя: он московского ведомства. Москва же забирает продукцию с других наших предприятий — комбината строительных материалов, деревообрабатывающего комбината № 13, комбината треста «Мосстрой» № 24...

— Все верно. Район тоже хотел бы иметь свою долю в этой продукции. Но таковы законы ведомственной подчиненности. Может быть, при самоуправлении что-нибудь изменится.

— В постановлении заложено много источников для пополнения местного бюджета. Будут зачисляться: плата за трудовые ресурсы, землю, воду, платежи из прибыли (дохода) предприятий, объ-

единений и организаций подведомственного хозяйства, кроме того, значительные платы от предприятий союзного и республиканского подчинения. Повлияет ли это на улучшение районного здравоохранения, народного образования, транспорта, содержания дошкольных учреждений, служб быта?

— Бюджетная сторона эксперимента — особый разговор. Если бы местный бюджет повысить, можно было бы увеличить зарплату учителям, медицинским работникам, другим категориям граждан. Но заранее сказать о возможностях бюджета трудно. Придется опять начинать разговор с экономики. От нее все зависит.

— Антонина Ивановна, в постановлении сказано об эксперименте в области. Значит ли это, что наш район тоже находится в стадии эксперимента?

— Нет, не значит. В текущем году он проходит только в четырех районах. Люберецкий район подключится с января 1991 года. Сейчас у нас идет только подготовка. Надо создавать специальную группу по подготовке, изучать все обстоятельства, опыт первопроеходцев. Следует готовить к этому и общественное мнение: настраивать специалистов, большое число счетных работников, экономистов, руководителей. Работа предстоит большая всему партийному и хозяйственному активу.

Беседу вел П. БИЦУКОВ.

Дайджест «ЛП»

КОРНИ СОВЕТСКОЙ МАФИИ

(Окончание. Начало в №№ 19, 22, 24).

РЕВОЛЮЦИЯ, как Сатурн, пожирала своих правых и неправых детей. Был теоретически обоснован и провозглашен идеологией общества материализм с его объективными законами. История же показала, что фактически в развитии общества народ участия не принимал. Вели нас вожди, которые вооружены были приемами субъективизма.

Правовая незащищенность, неуверенное положение от рядовых работников до высоких политических, государственных, отраслевых деятелей усиливали их зависимость от верхушки бюрократической пирамиды управления, превращала в бездумных чиновников. Этим укреплялось господство бюрократической иерархии. Реальная власть бюрократии, деградации политической, человеческой морали в обстановке массового террора, подготовляла почву для совершения преступлений и тем самым зарождения советской мафии.

Думаю, что такие суждения можно обосновать следующим. При развитии социалистической общественной формации личностные факторы управленцев всех уровней управления игнорировали объективные законы. Был отменен объективный закон стоимости в угоду политической демагогии. Субъективное выдавалось за объективное. Глупость, боясь быть узанной, рождала бюрократов-временщиков, цель которых — успеть побольше урвать в свою пользу от государства, общества.

Идеологическая дисгармония привела к невосполнимым потерям экономическим — появилось экономическое расслоение граждан, возникла советская мафия. Доля вины ее в негативных социальных процессах неизмерима. Благодаря ей не достигли основной цели социализма — удовлетворения растущих потребностей трудящихся. Наша главная беда в том, что субъективное принимали за объективную реальность. Наша от того, что мудрость народная гласит — какой народ, такой и правитель. Последствия этой беды, ощутимы, зрими для всех стали сейчас. Экономика разваливается, деньги обесцениваются, опасно выйти на улицу в ночное время, а нечестные люди живут в изобилии. Образовался класс паразитов, озобоченных лишь своим благополучием.

Последствия умышленной субъективной переориентации объективных законов выразились в тотальной деградации нравственности, нравственном ужасе. По сведениям ЮНЕСКО, если по интеллект у наша молодежь в 50-х годах в мире занимала третье место, то сейчас 43-е (данные приведены председателем Комитета по делам молодежи на сессии Верховного Совета СССР В. Цыбухом в октябре 1989 г.). Общечеловеческие категории исчезли, либо настолько деформировались, что их резоннее произносить с частией «без». Брат убивал брата, сын — отца. Недостаточность общей культуры, нетерпимость и неуважение друг друга создали нравственную, идеологическую базу мафии. Навешивание ярлыков-характеристик, выражающих «общественное мнение», а по сути руководителей-бюрократов, с которыми не могли (и не можем) расстаться всю оставшуюся жизнь. А летальные исходы перенесенных инфарктов — свидетельства и физического уничтожения.

Мы все были заложниками мафии (осознанно или нет), безропотно исполняющими ее волю. Да и не могли роптать, так как социально мы не защищены, неистребимо живет в нас рабство душ и молчаливость.

Так менялись психология, категории нравственности, деформировалась норма поведения большинства. Народ безмолвствовал, а беззакония совершались, мафиозные отношения набирали силу.

Сказав несколько слов о нравственном ущербе, причиненном мафиозными отношениями, хочу упомянуть о материальном уроне. Правильнее было бы сказать о том, кто оплачивает, содержит мафию. Как ни парадоксально, но спонсор ее — государственные, общественные организации, средства которых похищаются.

По оценке академика О. Богомолова (журнал «Вопросы экономики», 1989, № 9), масштабы теневой экономики приближаются к 30 проц. валового внутреннего продукта. (Автор статьи считает теневую экономику частью мафиозных отношений, а их совокупность как форму социального паразитизма). По другим неполным сведениям картина потенциала теневой экономики тоже впечатляет — 350 млрд. руб. На эту сумму мог бы увеличиться национальный доход, составивший в 1988 г. 625 млрд. руб., и решить безболезненно проблемы пенсионеров, малоимущих, студентов, медиков, «афганцев» и др.

Материальную сторону криминогенной ситуации, сложившейся в последние годы, можно раскрыть и другими показателями. Так, по сведениям Госкомстата и Минфина СССР потери от хищений, недостач и порчи на 1989 г. составляют более 4 млрд. руб. Из них на виновных относится 600 млн. руб., остальные списываются на производство. А статистика преступности свидетельствует, что ежегодный ущерб от хищений путем присвоения, растраты, злоупотребления служебным положением достигает примерно 40-80 млн. руб. Таким образом, если внутриотраслевыми проверками выявляется экономических потерь около 1 процента, то прокуратурой, аппаратами БХСС до 0,002 процента, а ущерб от них возмещается и того меньше. Львиная доля посягательств остается вне поля зрения, невыявленными (латентными) правоохранительными органами.

Материальная (или экономическая) база мафии охраняется мафиозными кланами в отраслях народного хозяйства, оберегается заинтересованными лицами в правоохранительных органах. Рекрутируются со сталинских времен уголовники для убийств, шельмования неугодных политических противников, честных граждан, нетерпимо относящихся к социально вредному.

Д. ЧИСТОВ,
подполковник милиции,
старший научный сотрудник.

Заочная приемная

ЭТИ ЗЕМЛИ — ПОД ЖИЛЬЕ

«Уважаемая редакция. Председатель Люберецкого горисполкома И. Н. Никитин в своем докладе на 10-й сессии городского Совета народных депутатов сказал, что «...внесены предложения по поводу 25 предприятий и организаций, непрофильных для района и занимающих большие территории».

Опубликуйте, пожалуйста, место расположения и названия всех намеченных к выводу предприятий и организаций.

Г. Громов, ветеран труда, экономист, п. Малаховка.

В апреле 1989 года исполком Люберецкого горсовета направил в Мособлсовет предложения о выводе с территории городов и поселков нашего района промышленных, складских и других объектов, не отвечающих функциям региона. Освобождаемые земельные участки предусматривается вывести под перспективное капитальное строительство жилья и объектов соцкультбыта. Из города Люберецы предлагается вывести войсковую часть, кинобазу войсковой части, ПМК-13 Минводстроя, учреждение Минавтотранса, учреждение Минсвязи у п. Некрасовка, хозрасчетную базу, строительное управление. Высвободится 47,2 гектара площади.

Из Дзержинского предлагается вывести автобазу Минэнерго, склад Главмосводстроя, базу «Агроспецстроймонтаж», автобазу «Подводстрой» Минречфлота, автотранспортное предприятие «Агропромтранс» АПК «Москва». Они занимают 6,9 гектара земель.

В поселке Томилино на 86,9 гектарах земель располагаются войсковая часть, склад Минобороны, средства связи Минморфлота, учреждение Минавиапрома.

В поселке Малаховка 1,24 гектара земель занимают участок треста «Мособлремстрой-3», гараж Госкомспорта, цех общества «Охотник», лесоторговая база. Из поселка Красково предлагается вывести войсковую часть, базу Госцирка, базу Минуглепрома — 14,5 гектара земель, из п. Котельники — участок института «Автогенмаш», занимающий 1,5 гектара. По району, таким образом, освободится 158,24 гектара земель. Такую справку дел заместитель председателя Люберецкого горисполкома А. Н. Маслов.

Хотя письмо не опубликовано

По поручению жильцов дома № 117/14 по ул. Карла Маркса в пос. Красково в редакцию обратился ветеран войны и труда А. С. Котельский и сообщил, что их дом отключили от телефонной сети. Редакция связалась с Люберецкой городской телефонной станцией.

«Телефоны не работали из-за повреждения кабеля. В настоящее время обрыв устранен. Налажена устойчивая телефонная связь», — ответил начальник Люберецкой ГТС И. Д. Юрчиков.

ИСТОРИЯ масленицы своими корнями уходит в дохристианскую Русь. У славянских народов это был любимый праздник. Символика обряда этого праздника связана с древнеславянскими традициями проводов зимы и встречи весны. Языческий бог Вахк, бог вина и веселья, считается изобретателем хмельного меда. В его честь устраивались увеселения, так называемые вакханалии. В масленичную неделю вакханалии происходили ежедневно и повсеместно. Не зря, должно быть, сегодня слово «вакханалия» имеет значение крайней степени беспорядка, неистового разгула. В наши дни от старинного праздника сохранились обычай печь блины и устраивать увеселения.

Сейчас редко увидишь тройку, запряженную в санки. Но еще в XIX веке было принято на масленицу совершать прогулки на санях. А главным номером праздничной зимней площадки, если позволяли природные условия, были ледяные горы. Высота таких гор достигала 12 метров, а разгон санок по ледяной дорожке равнялся 100 и более метрам. Всю масленичную неделю ежедневно проходили многолюдные шумные катания.

Начиналась масленица в начале на четвертой неделе февраля. На праздничной площадке строились балаганы для увеселительных представлений. Здесь и театр Петрушки, и деды-зазывалы, и театральные зрелища «ряженных», в которых играли не только артисты-любители, но и профессионалы.

Конечно, не обходилась масленица без сладостей, блинов, их пекли прямо на глазах у покупателей, и горячего сбитня. Сбитень — медовый напиток, в который помимо меда и патоки входили пряности: гвоздика, корица, мускатный орех и т.д.

Значительную роль в праз-

днике играл дед-зазывала. Таких дедов еще называли площадными комиками. Зазывала был заметной фигурой на празднике. От него зависел сбор балагана. Комические монологи балаганных дедов по-



льзовались большим успехом у народа. Их грубоватый, но веселый юмор стимулировал настроение и оживление праздничной толпы.

Любил народ и медвежий потехи. Медведи под руководством своих вожаков пародировали людей. Например, «как девки с коромыслом за водой ходят», или «как мужик напивается, да в грязь валяется». Ни одна масленичная неделя прошлого века не обходилась без медвежьего представления.

Завершалась масленица. Пустели праздничные площади. Прекращались представления в балаганах. Наступал великий пост.

Православная церковь к разгульной масленице относилась и относится однозначно. Она учит избегать источников соблазна, показывая всю тяжесть греха и пагубные последствия от невоздержания. Церковь обращается к верующим отвлечь мысли и чувства от желаний и поступков, которые бы служили поводом ко греху, она призывает к благоговейному углублению в самих себя: «Очисти сердце в эти дни от гнева и зависти, честолюбия и корысти». Церковь называет масленичную неделю «светлым преддверием воздержания». Во время этой недели, постепенно вводя верующих в подвиг святого поста, церковь запрещает вкушать мясо, но разрешает употреблять сыр и яйца. Эта неделя получила название Сырной седмицы. К сожалению, Сырная седмица сейчас обращается в неделю излишеств в пище и разгула в увеселениях. Эти наши мирские обычаи, превратившие «светлую преддверия» и «начало умиления и покаяния» в дни крайнего невоздержания для нашей духовной жизни, и являются прямо противоположными благим намерениям церкви. В Сырную субботу церковь вспоминает святых, их духовные подвиги, страдания и борения со страстями мирскими. В проповедях священники приводят на память изгнание прародителей из рая за непослушание и невоздержание. И на примере праотеческого падения призывает чад своих к умеренности.

Последний день широкой масленицы. Церковь отмечает особо, поскольку называется «прощальным». В преддверии великого поста людям прощаются все их пригрешения.

Татьяна ЗАМЯТКИНА,
г. Дзержинский.

● Сообщает «01»

● Футбол

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

448 пожаров произошло в Люберецком районе в прошлом году. Убытки составили более 207 тысяч рублей. Статистика не из радостных: 154 ЧП имели место в государственных и ведомственных жилых домах, 21 — в частных, 66 — на дачах и хозяйственных постройках.

НЕСМОТРЯ на предупреждение о необходимости соблюдать правила противопожарной безопасности, горим по-прежнему. Печально и страшно, что гибнут не только ценности, но и люди. Только один пример. 30 декабря в доме № 373 (корпус 5) по Октябрьскому проспекту Люберец загорелась квартира гражданки Хабаровой. Ее сын в нетрезвом состоянии закурив и лег спать. Очнувшись на лестничной клетке, куда его вместе с матерью вынесли соседи. Пострадавших отправили в

больницу, где Хабарова скончалась.

Еще раз напоминаю работникам жилищно-эксплуатационных контор: своевременно заменяйте неисправную электропроводку, не пользуйтесь «жучками», оперативно реагируйте на просьбы жильцов о вызове электрика!

Дорогие читатели, уходя из дому, проверьте, все ли электроприборы выключены!

Н. ПОЛИСАР,
инспектор отдела пожарной охраны.

В преддверии сезона

Активно готовятся к летнему футбольному сезону спортсмены команды «Прометей», представляющей люберецкое Управление механизированных работ.

Подопечные хорошо знакомого любителям футбола тренера В. А. Ложникова провели ряд тренировочных встреч с сильными командами мастеров.

Так, «Прометей» с минимальным счетом 0:1 уступил «Красной Пресне». Встречаясь со вторым составом московского «Динамо», прометеевцы сумели добиться ничейного результата — 2:2. А вот следующий матч с «Динамо-2» люберецкие провели более напористо. Прогривая по ходу поединка 0:2, «Прометей» в итоге выиграл — 3:2.

Три мяча в двух матчах с «Динамо-2» провел люберецкий форвард А. Кондрашкин.

Земляки

не встретились

В разгаре зимний чемпионат Подмосковья по футболу.

Спортсмены люберецкого «Торгмаша» играют в сильнейшей группе, представленной коллективами второй футбольной лиги и участниками первенства Российской Федерации. Поэтому приходится не только выигрывать...

Вот и в четвертом туре, принимая у себя дома прошлогодних «обидчиков» — игроков коломенской «Оки», торгмашевцы оказались хуже подготовленными к заснеженному полю и проиграли — 0:2. Напомним, что в прошлом сезоне люберецкие дважды уступили коломенцам. Поэтому необходимо делать выводы.

В другой группе люберецкая «Искра» победила реорганизованную команду «Сатурн-2» из Раменского. Счет — 4:1. А вот встреча следующего тура между земляками из наших команд «Искра» и «Торпедо» не состоялась. Причина: неподготовленное поле.

Подборку подготовил наш внешт. корр. **А. СЕРЕБРЕННИКОВ.**

В конце номера

Дорогое удовольствие

С недавних пор в Сербии принят новый закон, превративший курение в дорогое удовольствие.

Согласно ему любой человек, закуривший в служебном помещении, где не курят, подвергается штрафу в 10 тысяч динаров.

Танцует... будильник

Предложения по совершенствованию будильника сыплются как из рога изобилия.

Французские механики сконструировали часы, стоящие на двух широких ножках, внутри которых запрятаны пружины. В заказанное время часы начинают звонить и... отплевывать чечетку и твист...

Объявления * Реклама * Информация

Кино

Кинотеатр «Октябрь»
14 февраля: (большой зал) — «ДОМ НА КЭРРОЛЛ-СТРИТ» — 11, 13 (удл.); «ПОХИТИТЕЛИ МЫЛА» — 16, 18, 20.

Кинотеатр «Орбита»
14 февраля: «ШАНТАЖИСТ» — 15; «КЛУБ «КОТОН» — 13-45; «АФРИКАНЕЦ» — 17, 21; «Я В ПОЛНОМ ПОРЯДКЕ» — 11, 19.

Кинотеатр «Союз»
14 февраля: «ВЛЮБЛЕННЫЙ МУЖЧИНА» (Франция) — 11, 13, 15, 17, 18-45 (удл.), 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»
14 февраля: «БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ» — 17-30, 19-30, 21-30.

Дом культуры завода им. Ухтомского
14 февраля: «ХОН ГИЛЬ ДОН» — 13, 19, 21.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ И НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполкоме наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий связи письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу: 140070, п. Томлино-3, Люберецкий район, отделение № 5 ТПО-22.

Приемные дни согласований: понедельник, пятница с 9 до 16 часов. Вызывайте нашего представителя перед началом производства работ по телефону 556-21-34.

Соблюдайте «Правила охраны линий связи», утвержденные Постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 г. за № 567.

ПОМНИТЕ! ПОВРЕЖДЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ КАБЕЛЕЙ ВЫЗЫВАЕТ ПРЕКРАЩЕНИЕ МЕЖДУГОРОДНОЙ СВЯЗИ И НАНОСИТ УЩЕРБ ГОСУДАРСТВУ.

1-11

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ объявляет прием на вечерние платные курсы:

Биологии и русского языка. Занятия ведут преподаватели института. Содержание занятий определяется экзаменационными требованиями к абитуриентам МОГИФК.

Срок обучения — 4 месяца. Китайского языка. Проводится конкурсный прием по личным заявлениям и по направлению предприятий.

Занятия ведут высококвалифицированные китаисты. По окончании курсов выдается свидетельство.

Срок обучения — 1,5 года. Заявления принимаются до 1 марта ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 14 часов в ауд. № 105.

Адрес: 140090, Московская область, п. Малаховка, Шоссеяная ул., 33. Телефон 558-73-76.

3-3

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

в автобазу треста «Мосэнергомонтаж»: водителей 1, 2, 3-го класса — зарплата 250-450 руб.; газосварщиков — 250-290 руб.; токаря — 240-280 руб.; автоэлектрика — 240-280 руб.; автослесаря — 190-250 руб.; сторожа — 72-50 руб. За месяц выплачивается КТУ, по итогам года 13 и 14-я зарплата.

По вопросам трудоустройства обращаться: г. Дзержинский Московской области, автобаза треста «Мосэнергомонтаж», телефон 231-08-68 доб. 9-40 (отдел кадров), 231-08-68 доб. 9-65 (начальник автобазы) или в Центр по трудоустройству: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6.

2-5

Лыткаринский торг приглашает на работу: продавцов овощей, экспедиторов на продбазу и в магазины, кассиров-контролеров продовольственных товаров, инженера-механика на продбазу, рабочих по переборке овощей, инженера по технической эксплуатации, слесаря по обслуживанию автоматов газированной воды, грузчиков и уборщиц продовольственных магазинов, мойщиц посуды в кондитерский цех, гравера, часовщика, закройщицу. Адрес торга: 140061, г. Лыткарино Московской области, квартал 3-а, дом 23, отдел кадров. Тел. 552-32-63.

2-3

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 13 приглашает на постоянную работу:

водителей автобусов — средняя зарплата 240-300 рублей; газосварщиков — 250-300 рублей; машинистов экскаваторов — 300-350 рублей; бульдозеристов — 280-320 рублей; трубоукладчиков — 220-280 рублей; плотника — 200-220 рублей.

Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Прогрессивка — квартальная. В конце года выплачивается надбавка за выслугу лет.

За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Котельническая, дом 8-а, ПМК-13, отдел кадров. Телефоны 554-95-52 или 554-00-79.

2-3

Мастерские по ремонту обуви г. Люберцы и г. Дзержинского оказывают все виды услуг по ремонту обуви: перетяжка обуви — срок исполнения 1 месяц; обновление, обтяжка каблучков, вставка молний, смена металлических набоек и прочий мелкий ремонт — максимальный срок 10 дней.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, Дом быта на птицефабрике, телефон 553-86-76.

2-5

Кореневскому опытно-экспериментальному заводу НПО по крахмалопродуктам срочно требуются специалисты:

в отдел материально-технического снабжения — начальник отдела, инженер на группу металл, товароведы, водители автомашин, автокрановщик, нормировщик, жестянщик, няни в ясли-сад, грузчики.

Обращаться по адресу: п. Коренево, ул. Некрасова, Кореневский опытно-экспериментальный завод, отдел кадров. Тел. 557-10-01 доб. 4-11.

2-3

Переплетная мастерская Люберецкого городского производственного объединения бытового обслуживания населения принимает заказы на переплет книг, журналов и т.д.

Прием заказов производится по адресам:

КПП № 1 — г. Люберцы, ж/д подземный переход;

КПП № 3 — г. Люберцы, ул. Инициативная, 34, телефон 554-94-17;

КПП № 4 — г. Люберцы, ул. Смирновская, 5, телефон 553-36-46.

1-2

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК г. ЛЫТКАРИНО!

С 1 марта Лыткаринская ветеринарная станция начинает проводить прививки собакам против бешенства.

Все субботы марта и апреля ветеринарная станция работает с 9 до 13 часов. Телефон ветеринарной станции 552-70-09.

2-2

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Кофе натуральный в зернах — прекрасный напиток! Предлагаем вам способ его приготовления.

Обжарка. Натуральный сырой кофе в домашних условиях обжаривают в нагретом до 210-260 градусов в духовом шкафу, периодически перемешивая, до коричневого цвета 25-45 мин.

Способ приготовления. Обжаренные зерна кофе размолоть, засыпать в горячую воду (половина чайной ложки на стакан воды), нагреть до кипения, но не кипятить, после чего дать отстояться и разлить, добавляя по вкусу сахар и молоко.

Этот ценный, питательный продукт вы можете приобрести в любой «Булочной» Люберецкого продторга.

Люберецкий продторг.